














Jorster e light
T90-1- / T90-1-RS-FSA Fligelsprossen aufgeklebt
T90-2- / T90-2-RS-FSA

Rechteck-Profil Stahl Stahl-Blech 1.5 dick
Form beliebig wahlweise: wahlweise:
Alu <2 dick Alu <2 dick
CrNi < 1.5 dick CrNi = 1.5 dick
Cu <=1.5dick Cu = 1.5dick
Ms < 1.5dick Ms <1.5dick

Sprossen 20-300 breit, max. je 5 Stlick diirfen
in beliebiger Lage aufgeklebt werden
(waagrecht,senkrecht oder schrag)

mit Montageklebeband 906026,

wahlweise mit Silikon-Dichtstoff

(Die Materialangaben sind beim DIBt hinterlegt)

Alle Masse in mm

E05-042-006-05_3b

Stand : 31.05.2018 | Einbau- und Wartungsanleitung | Seite 5.3




"Ol‘sta‘ﬁ@]@“hght Verk|otzung

-h‘stﬂ‘ T90-1-/ T90-1-RS-FSA Brandschutzglaser / -Platten

T90-2- / T90-2-RS-FSA

Detail A

- =

80 - 100

100

100 80-100

Glasauflager
Hartholzklétzchen

Hartholzklétzchen
3x30x80-100

1x Schaumstreifen 948015
wahlweise 948013

Alle Masse in mm

E05-042-006-05_4a Stand : 16.05.2019 | Einbau- und Wartungsanleitung | Seite 5.4




“forster fuee@light
forster T90-1- / T90-1-RS-FSA Zubehbrbauteile

T90-2- / T90-2-RS-FSA

Zubehorbauteile

Bander

Rammschutzstange / Stossgriff

Turschliesser

Turdrickergarnituren nach DIN 18273 und DIN EN 179
Druckstange nach DIN EN 1125

Schlésser

Mitnehmerklappe  nur bei 2-flg. Tiren
Schliessfolgeregler nur bei 2-flg. Tiiren

Die bereits eingebauten Bander und Schldsser, sowie evtl. vormontierte Turschliesser,
Driicker oder Bodendichtungen sind vor Verunreinigungen zu schitzen.

Einstellen der Funktionen

- Die Schattenfuge zwischen Turflligel und Zarge betragt 3-seitig umlaufend 4 +1mm

- Die Turflugel werden mittels der Klotzung der Glaser ausgerichtet.

- Seitliche Ausrichtung der Fllgel ist nur mdglich durch Verstellen der dafiir geeigneten
Anschweissbander.

- Der Tiirschliesser ist so einzustellen, dass die Tiir aus jedem Offnungswinkel selbsttétig
schliesst. Einstellung entsprechend den Angaben des Turschliesser-Herstellers

- Der Tirschliesser darf ohne weiteres nicht mit einer mechanischen Feststellung eingebaut
werden!

Feststellanlagen

Wenn die Turen mit Feststellanlagen ausgefiihrt werden
- missen die Feststellanlagen allgemein bauaufsichtlich zugelassen sein,
- sie mussen fiir Drehfliigeltiren geeignet sein, z.B.:
feststellbare Turschliesser nach DIN 18263 Teil 4 (Drehfligeltirantrieb) und
Teil 5 (Feststellbare Turschliesser mit und ohne Freilauf),
in Verbindung mit Rauchmelder.

Der Betreiber ist verpflichtet, mindestens einmal jahrlich eine Priifung auf ordnungsgemasses
und stérungsfreies Zusammenwirken aller Gerate sowie eine Wartung vornehmen zu lassen,
sofern nicht im Zulassungsbescheid eine kiirzere Frist angegeben ist.

Diese Priifung und Wartung darf nur von einem Fachmann oder einer dafiir ausgebildeten
Person durchgefuhrt werden.

Es wird empfohlen, diese Arbeiten mit einem Wartungsvertrag durch die
Turschliesser-Herstellerfirma durchfiihren zu lassen.

Siehe auch "Richtlinien firr Feststellanlagen" Okt.1988, Deutsches Institut fur Bautechnik, Berlin

E05-042-006-06_1b Stand : 31.05.2018 | Einbau- und Wartungsanleitung | Seite 6.1




“forster fuesSlight
forster T90-1- / T90-1-RS-FSA

T90-2- / T90-2-RS-FSA

Zubehorbauteile
Ubersicht Tiirbander

Anschweiftband 3-tlg.
Falzanschraubband 3-tlg.

mindestens zwei Tirbander
und ein Sicherungsbolzen
(wahlweise zusétzliches
Turband) erforderlich.

Anschraubband 3-tlg.

mindestens zwei Turbander
und ein Sicherungsbolzen
(wahlweise zusatzliches
Tirband) und je ein
Sicherungsbolzen hinter
jedem Tirband erforderlich.

Anschweiftband 2-tlg.

Falzanschraubband 2-tlg.

mindestens drei Tirbander

und ein Sicherungsbolzen
(wahlweise zusatzliches

Turband) erforderlich.

OK Fliigel OK Fliigel OK Fliigel
»¥ro ¥ oo N Ne—
x Tirband mit = x
Tirband b Sicherungs- Tirband — -
bolzen | S
wahlweise . | )
zusatzliches wahlweise T— H - =
Tirband zusatzliches |
Tarband |
o o
wn w0 ‘
= =
Y \ | o
0|
I =
‘ \z
Sicherungs-
Sicherungs- bolzen | Sicherungs-
bolzen K wahlweise K [% | bolzen
wahlweise Tirband mit | wahlweise
Turband Sicherungs- Tirband T [%
bolzen |
|
o o ‘
2 2 ! 8
vi Vi ‘ \9
'z
|
|
Tirband mit |
Tirband ] Sicherungs 1 | Toband 4—
= bolzen = e — =
L
V4 V4 U 4
UK Fliigel UK Fligel UK Fliigel
Drehpunkt- Anwendung bei Mass
Turband Artikelnummer | Abstand [Ausfiihrung| Drehfliigeltirantrieb| Seite X
(mm) (immer mit 3 Bandern) (mm)
Anschweillband 907663 17 2-tlg. ja 6.3 200240
Anschweilband 907669 17 3-tig. ja 6.4 200+40
Anschraubband | 907672 / 907673 20 3-tlg. ja 6.5 12040
Anschraubband | 907670/ 907671 | 36 3-tig. ja 6.5 | 12040
Falzanschraubband | 907675 / 907676 13.5 3-tig. ja 6.5.1 20040
Falzanschraubband | 907680 / 907681 13.5 2-tlg. ja 6.5.2 20040

Zulassige Turfligelgewichte
siehe Werkszeichnungen
Anlage 06.06 und 06.06.1

Fur Turfligelgewicht > 250 kg oder
Tiren mit erhéhten Anforderungen

in &ffentlichen Gebauden, wie z.B. in
Schulen und Krankenhauser oder bei
kraftbetatigten Drehfliigeltiiren ist oben
ein zusatzliches Turband anzubringen.

Alle Masse in mm

E05-042-006-06_2b

Stand : 10.07.2019 | Einbau- und Wartungsanleitung | Seite 6.2




“forster (uesSlight
T90-1-/ T90-1-RS-FSA
T90-2- / T90-2-RS-FSA

Zubehorbauteile
Turanschweissband 2-tlg.

205.5

98.5

85,

98.5

200 40 bis Flugeloberkante

oder 200 +40 bis Fligelunterkante

320 bis Mitte 2. oberes Band

~28.5

beidseitig
geschweisst

|

Tiranschweissband 2-teilig Stahl 907663

Anschweisslehre
Art.Nr. 909027

Anschweisslehre
| Art.Nr. 909027

il

Die Drehpunktachse darf nicht von der Mitte
Tirnut in Richtung Fllgel liegen.
(Spannungsfreies Schliessen)

Bei Anschweissbander Rahmen- und Fligel-
profil mit Stutzeinlagen vor dem Schweissen
verspannen. Anschweisslehre Art.Nr. 909027

E05-042-006-06_3b

| Stand : 31.05.2018 | Einbau- und Wartungsanleitung | Seite 6.3

Alle Masse in mm




forster

“forster fuee@light

T90-1-/ T90-1-RS-FSA
T90-2- / T90-2-RS-FSA

Zubehorbauteile
Turanschweissband 3-tlg.

der TUr einstellen,

4
I=
E

* Hohen- Verstellung
Konterschraube herausdrehen, mit Bandstift Hohe

Konterschraube festziehen.

200 40 bis Flugeloberkante

=
1
2 tt
| |
\‘\
| |
| |
1 bl
ol |
P
\‘7\ £
Tl e
18 +
fle [ — o] -1 — |4
1S
L £
P\;A :
il
P
| | ©
n
2 I I o3
e g€
() » D
geny £5
Ul 3%
. P
=H
28
=3
8%
10+

~28.5
~17

(Spannungsfreies Schliessen)

Die Drehpunktachse darf nicht von der Mitte
Tirnut in Richtung Fliigel liegen.

beidseitig
geschweisst

—

|

Tiranschweissband 3-teilig Stahl 907669

Anschweisslehre
Art.Nr. 909027

Distanzhalter
Art.Nr. 909028

Anschweisslehre
Art.Nr. 909027

Bei Tilranschweissbander Rahmen- und Fligel-
profil mit Stiitzeinlagen vor dem Schweissen

verspannen. Tlranschweisslehre Art.Nr. 909027
und Distanzplatten Art.Nr. 909028

Alle Masse in mm

E05-042-006-06_4b

Stand : 31.05.2018 | Einbau- und Wartungsanleitung | Seite 6.4




“forster fuee@light
T90-1- / T90-1-RS-FSA
T90-2- / T90-2-RS-FSA

Zubehorbauteile
Turanschraubband 3-tlg.

Tiranschraubband 3-teilig ~ Alu 907670 - 673

hohen-, seiten- und tiefenverstellbar

11

o
c
©
=
[
Q
| 3
vl N k=)
IS ‘ u_=_’
] -0 —  — - 3 @ 11
@ e e 5§
o
o | - e
< p— J— | J— J— 1 J— — J— J— J— J— R J— J— J— J—
NS N
| @ ‘ ‘ @
=l — - § 11
& — Rl =
c
—] _ - = — = 3
0 il g
g o z
E (2}
| O
ol +2mm %
o
3
17_‘4\_ 46
L
67
Sicherungsbolzen Art.Nr. 957077
101 hinter jedem Tiranschraubband
ZE 4 = =
= ‘ =
= =
© I — !
<
& | = |
U
Bohrlehre Art.-Nr. 909106 211
17 50
T
67
Tiranschraubband 3-teilig Tiranschraubband 3-teilig
(Drehpunktabstand 20) (Drehpunktabstand 36)
Alu roh 907672 Alu roh 907670
Alu farblos eloxiert 907673 Alu farblos eloxiert 907671

\22\20\22\21\22\

Alle Masse in mm

E05-042-006-06_5b

Stand : 28.08.2019

Einbau- und Wartungsanleitung

Seite 6.5




Fforster ucccight Zubehérbauteile

forster T90-1- / T90-1-RS-FSA Tirfalzanschraubband 3-tg.

T90-2- / T90-2-RS-FSA

Fligel Rah Tirfalzanschraubband 3-teilig
tge anmen TOP 907675 / LOW 907676

|

68

200 40 bis Flugeloberkante

H+
N
3
3

50
25
|
T

|
I
|
\

i
114
!
|
|
|
|
|
90
21;34
|
|
I

|

T
68
320 bis Mitte 2.oberes Band
oder 200 40 bis Fligelunterkante

2 eeeeseseess| |
R
JEETXRRILRAILR
KEHXLHHLLK

[<55 55
RS 2958
%S
XX 2K
%5
XX 3RS
R3S <5
[RRXS XX
3% 3%

XX

RS
K
$%%!

,,
i
s
KRS
[

0
5255

XXX

920020
XK XX

RS

STy
R0
3%

Alle Masse in mm

E05-042-006-06_5 1a | | Stand : 16.05.2019 | Einbau- und Wartungsanleitung | Seite 6.5.1




Forster uegclight Zubehérbauteile

forster T90-1- / T90-1-RS-FSA Tirfalzanschraubband 2-tg.

T90-2- / T90-2-RS-FSA

Tirfalzanschraubband 2-teilig
DIN R 907680 / DIN L 907681

Flugel Rahmen ‘_ﬁ_;

33

|-
|

33

224
|
|
|

Ll

88.5

Alle Masse in mm

E05-042-006-06_5_2a Stand : 31.05.2018 | Einbau- und Wartungsanleitung | Seite 6.5.2




forster

forster fuee@light
T90-1-/ T90-1-RS-FSA
T90-2- / T90-2-RS-FSA

Zubehorbauteile
Rammschutz und Stossgriff

z.B.: "HEWI"-Stange & 33

Konsole .
[
Schraube M8 mit !
St.-Einnietmutter !
‘ ]
i [ | | \\\
[ AN
4( i
Z
|
—
] |
—
|
[
[
b | ;
“Lr‘L I
|
ké L
[ — N
///// ;‘ | \\\\
7 ‘ p
/7, .
/ == = :1
[ / //
‘{ | [ |
ol |
mlr
|
1 ‘
[ =0 NN =
[ I— I I
— 8 ] [T i i
RN
190009009 —— | | |
A Rl :\
N T il
i >
. : i d KR d
St.-Einnietmutter i - O = !
— I i £ES l
‘ M { 6o ® !
Lo il sg Vv !
| I i 3N I
Wl VI VI d
i ji 2 i
[ i 2 I
| li il 2 1l
~ [ @
2
E)
®
(]
©
o

Alle Masse in mm

E05-042-006-06_6b

Stand : 31.05.2018 | Einbau- und Wartungsanleitung | Seite 6.6




fueegelight Zubehérbauteile
forster 1o/ 70-1-RsFsA

Turschliesser
T90-2- / T90-2-RS-FSA

Normalmontage Normalmontage
Bandseite Bandgegenseite

% | T

Schraube mit = 3 %
Einnietmutter = :&1‘
Montageplatte = }}
Schraube mit
Einnietmutter
Montageplatte
Montageplatte
Schraube mit Kopfmontage Kopfmontage
Einnietmutter Bandseite Bandgegenseite
=== — —= wahlweise
(- I H\ﬁ
(- Il
H ‘ H H ‘ H Montageplatte
) — L

@\
!
e

&

ez

33
b9%

,‘,
23S ‘
oo

XK
25

5

255

35
%
35

553
35
2S
detede!

%
S
5%

Schraube mit
Einnietmutter

Alle Masse in mm

E05-042-006-07_1b Stand : 31.05.2018 | Einbau- und Wartungsanleitung | Seite 7.1




“forster (uesSlight
T90-1-/ T90-1-RS-FSA
T90-2- / T90-2-RS-FSA

Zubehodrbauteile
Freilauf-Tlrschliesser

Montageplatte

Schraube mit
Einnietmutter

gezeichnet:
"Dorma TS 99 FL"
"Dorma TS 99 FLR"

wahlweise:
"GEZE TS 5000 EFS"

Technische Daten und Einbau aus Dorma Montageanleitung entnehmen.

Richtlinien fiir Feststellanlagen beachten!

Alle Masse in mm

E05-042-006-07_2b

Stand : 31.05.2018

Einbau- und Wartungsanleitung | Seite 7.2




“forster fues@ight Zubehérbauteile
" Iu ster T90-1-/ T90-1-RS-FSA Drehfligeltiirantrieb
T90-2- / T90-2-RS-FSA

Montageplatte - Lo .
Bei einer 2-fligeligen Tilre
ist ein Schliessfolgeregler
einzusetzen.

"Dorma ED 200-D"

wahlweise

"GEZE TSA 160NT-F"
"GEZE Slimdrive EMD-F (IS)"
"GILGEN FDC-B"

"BESAM PowerSwing-F"
"TORMAX iMotion 1301"
"record DFA 127"

\:'f“t/
jor]
s
L
B

I — \Jﬂl@

o)

LNN)
S NI
Schliessfolgeregler

Gestange driickend Einnietmutter

—
E\#
Schraube mit

Technische Daten und Einbau aus Montageanleitung entnehmen.

Beim Einsatz von Drehfliigeltiirantrieben / Offnungshilfen sind drei 2-teilige,
gegebenenfalls drei 3-teilige Tirbander siehe Kapitel 6 zu verwenden.

Verriegelungssystem mit diesem Antrieb:
Nur mit elektrischem Tiréffner "eff eff 142x 143x, 442, IST FT xx, 141, 141.12, 141.13, 131"
oder Motorschloss "Dorma SVP2000" / "eff eff 509".

Bei 2-fliigeliger Ausfiihrung: Standfliigel ohne Verriegelung!

Alle Masse in mm

E05-042-006-07_3b Stand : 31.05.2018 | Einbau- und Wartungsanleitung | Seite 7.3




Forster uegSlight Zubehdrbauteile

forster T90-1- / T90-1-RS-FSA Schliessfolgeregler

T90-2- / T90-2-RS-FSA

Schliessfolgeregler 907100 / 907101

I r——1

‘ Schraube mit

23
Einnietmutter A

Standfligel

907100/ 907101
wahlweise:

- "DORMA SR390"
- "KWS 6062"
- "WAB 40/57"

Schliessfolgeregler Typ "DORMA SR 392"

Technische Daten und Einbau aus Montageanleitung entnehmen.

Ein Schliessfolgeregler ist zwingend!

Alle Masse in mm

E05-042-006-07_4b Stand : 31.05.2018 | Einbau- und Wartungsanleitung | Seite 7.4




Fforster ucc@ight Zubehérbauteile

forster T90-1- / T90-1-RS-FSA Mitnehmerklappe

T90-2- / T90-2-RS-FSA

Mitnehmerklappe 907103
Bei 2-flligeligen Turen ist zwingend eine Mitnehmerklappe
am Standfliigel anzubringen!

Standfliigel Gangflugel

I o -

Technische Daten und Einbau aus Montageanleitung entnehmen

Alle Masse in mm

E05-042-006-07_5b Stand : 31.05.2018 | Einbau- und Wartungsanleitung | Seite 7.5




Fforster iucsclight Zubehérbauteile

forster T90-1- / T90-1-RS-FSA Flachenhaftmagnet

T90-2- / T90-2-RS-FSA

Befestigungsschrauben M6
mit Stahl- oder Edelstahl-
Einnietmutter

20

- \ ] —
7

Flachenhaftmagnet
gez. "eff eff 828" s i
wahlweise andere

170

210

27

20

20

mit Stahl- oder Edelstahl-
Einnietmutter

Befestigungsschrauben M6

49 75.5 75.5 49

i

90 90 Der Einbau des Flachenhaftmagnets
muss entsprechend den
Bauaufsichtlichen Anforderungen an
elektrische Verriegelung von Tiren in
Rettungswegen"” erfolgen.

siehe Einbauanleitung des Herstellers

Alle Masse in mm

E05-042-006-07_6b Stand : 31.05.2018 | Einbau- und Wartungsanleitung | Seite 7.6




Fforster iucsclight Zubehérbauteile
forster T90-1- / T90-1-RS-FSA Tirverriegelung

T90-2- / T90-2-RS-FSA

Schraube M6
mit Stahl- oder
Edelstahl-Einnietmutter

&
b
NP

|

Gangfliigel 110 +Standfliigel

Einbau
Bandseite 4
(auswarts-6ffnend)
f

[

|
|

13

110
gezeichnet
T "Dorma TV100"
| 3 o
| © i
i e o

33

*Standfliigel -

30

Einbau ! 100
Bandgegenseite o]
(einwérts-6ffnend) 0.4

Der Einbau der
Turverriegelung
muss entsprechend den "Bauaufsichtlichen
Anforderungen an elektrische Verriegelung
von Tiren in Rettungswegen" erfolgen.

siehe Einbauanleitung des Herstellers Alle Masse in mm

E05-042-006-07_7b | Stand : 31.05.2018 | Einbau- und Wartungsanleitung | Seite 7.7




“forster (uesSlight
T90-1-/ T90-1-RS-FSA
T90-2- / T90-2-RS-FSA

Zubehorbauteile
Dictator Turdampfer

Einbau
Bandseite

(auswarts-6ffnend)

Einbau
Bandseite
(auswarts-6ffnend)

IR
Q)
\
R
[ |
||
||
||
|
1
[
‘{7
VR
O)

[
%
%

rﬁwr:!

XA
% 2e2e%
&

e
3
R

XXX
s

<
IIIIS
,:,:,0&0“,0,4‘
QUXXX

R
CIEKEK,
D009, 9.9,

o

e
K
X
P62

X

X

Alle Masse in mm

E05-042-006-07_8b

Stand : 31.05.2018

Einbau- und Wartungsanleitung | Seite 7.8




T90-1-/ T90-1-RS-FSA
T90-2- / T90-2-RS-FSA

“Jorster (uecSlight

Zubehorbauteile
Schaumstreifen

Befestigung der Schaumstreifen

25
<B

g : =1 =
<+ B i
Schliessblech
A A
v || v
I 1 Sicherungs-
A bolzen
Schliessblech
8
N .
[te) T B o]
34 Ll | |
Turrahmen
A-A
Befestigungs
schraube
3.0x16
,,,,,,, 948015
wahlweise
948013

RN
838

BRI
RIS
RXXX

948015

Montage des forster Schaumstreifens geméass
in der Verpackungseinheit enthaltener
Montageanleitung!

Yo} I'e]
4 | d I
< B
A A
vl v
['e}
[ 1 E—
Einsteckschloss
I
N
[te} B T el
N N
Turflugel
B-B
Befestigungs
schraube
3.0x16
948015

948015
wahlweise
948013

Alle Masse in mm

E05-042-006-08_1b

| Stand : 31.05.2018 | Einbau- und Wartungsanleitung | Seite 8.1




Jorster fuegligh
T90-1-/ T90-1-RS-FSA
T90-2- / T90-2-RS-FSA

t Zubehorbauteile

Schaumstreifen

"rw‘* "rw‘* 25 25
%4 B AT« ‘
& ] || & R 7 &:I:
Schliessblech Schaltschloss
A
¥
A A 7
A | r
Falztreibriegel ||
Sicherungs- Sicherungs- I ™) B
bolzen bolzen o L
Einsteckschloss
S Schliessblech i
kS g
= N |
17}
£ i
=]
@
<
O
(%]
5]
o
j=2)
c
3
2
B
2 ] | - ] | i
& ] L [|_& %E &
Tirrahmen Standfligel Gangflugel
A-A B-B
Befestigungs
schraube
3.0x16
,,,,,,, 948015
wahlweise
948013 .
Befestigungs
schraube
3.0x 16
948015

BRI
RIS
RXXX

e %
st
PEXXXXXXXXN

948015

in der Verpackungsein
Montageanleitung!

Montage des forster Schaumstreifens geméass

heit enthaltener

948015
wahlweise
948013

Alle Masse in mm

E05-042-006-08_2b

| Stand : 31.05.201

8 | Einbau- und Wartungsanleitung | Seite 8.2




Tueeelight Zubehérbauteile
forster| 1o /70 1RsFsA

Schaumstreifen
T90-2- / T90-2-RS-FSA

<>
>

4B

o
2
S
S
&
<
v
S
§
S
o
§
g
ISy
A
g
&
Q

A-A B-B 948015
— wahlweise
948013

948015 948015 Seraad

wahlweise wahlweise

948013 948013 )
Befestigungs
schraube
3.0x 16

N
R 948015

%%
X XXX
etotedoteteteteted

T
QEREKLH
SBERE]
0’0‘0‘0’0‘0’0‘4‘

35S
S
3

%
<

=

Montage des forster Schaumstreifens geméass
in der Verpackungseinheit enthaltener 948015
Montageanleitung!

wahlweise
948013

Alle Masse in mm

E05-042-006-08_3b | Stand : 31.05.2018 | Einbau- und Wartungsanleitung | Seite 8.3




“Jorster (uecTlight
forster T90-1- / T90-1-RS-FSA Rauchschutz

T90-2- / T90-2-RS-FSA

T90-1-RS-FSA "forster fuego light"
T90-2-RS-FSA "forster fuego light"

Sind Rauchschutzanforderungen an den Feuerschutzabschluss gestellt, so sind
untenstehende Punkte zu beachten:

die Bodendichtung ist zwingend

- Automatisch absenkbare Bodendichtung

- Die bodenseitige Oberflache muss fest, glatt und eben sein, sie darf keine tiefer oder
hoher liegenden Flachenanteile aufweisen.

- Eine Magnetdichtung ist nicht zulassig.

die Anschlagdichtung 905406 muss Schlossseitig wie auf Seite 9.2 und 9.2.1
eingesetzt werden.

Glaseinbau

- Die eingesetzte Fiillung kann liickenlos, umlaufend und dauerelastisch
zum Rahmen mit Silikon abgedichtet werden.
Diese Abdichtung ist an allen Fillungsfeldern des Rauchschutzabschlusses
sowie an Seiten- und Oberteilen vorzunehmen.

Rauchschutztiiren in allgemein zuganglichen Fluren, die als Rettungswege dienen,
dirfen keine unteren Anschldge und keine Schwellen haben; zulassig sind lediglich
Flachrundschwellen mit kreisférmigem Querschnitt bis 5 mm Hohe.

Der Zargenanschluss zum angrenzenden Bauteil ist lickenlos und beidseitig
dauerelastisch zu versiegeln. Alle mdglichen Nebenwege z.B. Offnungen in der Zarge
fur Falle, Riegel und dergleichen, sind abzudichten.

E05-042-006-09_1b Stand : 31.05.2018 | Einbau- und Wartungsanleitung | Seite 9.1




forster uegight Rauchschutz
IOI ster T90-1-/ T90-1-RS-FSA Anschlagdichtung 1-flg. Tiir

T90-2- / T90-2-RS-FSA

Einsatz forster Anschlagdichtungen 905307 und 905406

B @ s
4B @ s

<>
‘>

<>
<>

Rahmen Fliigel

Schlossseite Schlossseite

A-A B-B

Schlossseite

S
%s
<X

X
<K
olole

‘.‘
X
X

X

395%
3
53

905406

.
S
5

K
020
5

N
:’
%%

%%
(XX

>
3

%

XS
K

@)

905307

wahlweise
905406

) i
I‘
i‘
ir’:‘o‘:ﬁ
X

@)

905307

f T = f wahlweise
< = 905406

q

s

g
K
oo
XL

0202000005 %%
<

S Sotetetoteteted

%

-
2
oot

KKK KKK A

o
00
SRR

.
%
S

X
S5
0.9,

K
k<

%
29%0S
K5

oo

5 .
ool

959
S

kXS
kXS

.
K
K>

905406

Alle Masse in mm

E05-042-006-09_2c Stand : 31.05.2018 | Einbau- und Wartungsanleitung | Seite 9.2




“Jorster (uecSlight
T90-1-/ T90-1-RS-FSA
T90-2- / T90-2-RS-FSA

Rauchschutz

Anschlagdichtung 2-flg. Tar

@

Einsatz forster Anschlagdichtungen 905307 und 905406

4w

Rahmen

A-A
Schlossseite

G m

4w

K@

©O)

905406

@

905406

< B
“B
B A A B B
v ¥ v ¥ v
Stand- Gang-
Flugel Flugel
Schlossseite Schlossseite
B-B
22
XXX
XXX
XXX
XXX
020900
KL
@ ke @
905307 - i 905307
wahlweise R wahlweise
905406 905406
|

Alle Masse in mm

E05-042-006-09_2_1a

Stand : 31.05.2018 | Einbau- und Wartungsanleitung | Seite 9.2.1




Jforster fues@light Tiranschlisse unten mit
forster| 11 /10-1RsFsA Absenkdichtung

T90-2- / T90-2-RS-FSA

"Athmer Stadi Typ BS" "Athmer Stadi Typ DS"
(auslaufend) (auslaufend)

Befestigungswinkel
—I’ Hm” mH Blechschraube 2.9x13

d

ArtNr. 953001 $(/ S

(4 Stk. & 750mm) @ -

mit Senkschraube

M5x25 befestigt Q

"Athmer Stadi DS"
To Teo ﬂ o R m (Befestigung
= =3 )\#\ I | \ I stirnseitig mit
— Befestigungswinkel)

"Athmer Stadi Typ L 24/20 TS" "Athmer Stadi Typ L 24/20 WS"

T H ‘ m” mH Befestigungswinkel

Blechschraube 2.9x13

Art.Nr. 953001 $ =y
(4 Stk. & 750mm) @ -
mit Senkschraube
M5x25 befestigt Q
m H H m "Athmer Stadi L 24/20 WS"
<o To = m .
& & ‘w M (Befestigung

stirnseitig mit
Befestigungswinkel)

Zuschnitte der Tirdichtung
siehe Seiten 9.5-9.13

Alle Masse in mm

E05-042-006-09_3d | | Stand : 31.05.2018 | Einbau- und Wartungsanleitung | Seite 9.3




forster (U clight Tiranschliisse unten mit

-'ol.Ste" T90-1-/T90-1-RS-FSA Absenkdichtung/Schwellendichtung

T90-2- / T90-2-RS-FSA

"Planet Typ R0" "Planet Typ MF"

.

Art.Nr. 953001

(4 Stk. a 750mm)
mit Senkschraube
M5x25 befestigt

+1
6
+1
6

107,
10

"forster Schwellendichtung” "forster Schwellendichtung”
903204 + 905401 903204 + 905401

X
ol |

X

35
e

Art.Nr. 953001

(4 Stk. a 750mm)
mit Senkschraube
M5x25 befestigt

<
3
2

>

%5
%

55

0
55
."

<K
K
X

<

Zuschnitte der Tlrdichtung
siehe Seiten 9.5-9.13

’ m‘ ’ ‘ Befestigungswinkel

Einschweissblech
947026 oder 947025
(CrNi) eingeschweisst

"Planet Typ MF"
(Befestigung stirnseitig
mit Befestigungswinkel)

Befestigungswinkel

Blechschraube 2.9x13

“"forster Schwellendichtung"
(Befestigung stirnseitig
mit Befestigungswinkel)

Alle Masse in mm

E05-042-006-09_4d | | Stand : 31.05.2018 | Einbau- und Wartungsanleitung | Seite 9.4




“Jorster (uecSlight
T90-1-/ T90-1-RS-FSA
T90-2- / T90-2-RS-FSA

Absenkdichtung 1-flg.
Athmer und Planet

"Athmer Stadi Typ L 24/20 TS"

Rauchschutz

"Athmer Stadi Typ BS"
(auslaufend)

1
104

L=Flugelfalzmass

1
107y

Vorlegeband Vorlegeband
948007 948007
wahlweise wahlweise
Falzdichtband Falzdichtband
2x 988051 2x 988051

L=Fligelfalzmass

Art.Nr. 953001

(4 Stk. & 750mm)
mit Senkschraube
M5x25 befestigt

"Planet Typ R0O"

©

10“

Lange Absenkdichtung = Fliigelfalzmass +20

Einschweissblech {0x1 Fllgelfalzmass = Aluminiumprofil 1011
947026
947025 (CrNi) 0.1-1 Ansicht von unten 0.1-1

Athmer

Planet

Alle Masse in mm

E05-042-006-09_5a

Stand :

31.05.2018 | Einbau- und Wartungsanleitung | Seite 9.5




T90-1-/ T90-1-RS-FSA
T90-2- / T90-2-RS-FSA

“Jorster (uecSlight

Absenkdichtung 1-flg.
Athmer und Planet

"Athmer Stadi Typ L 24/20 WS" Athmer Stadi Typ DS

Rauchschutz

(auslaufend)

"Planet Typ MF"

Befestigungswinkel

Blechschraube

Einschweissblech

Lange Absenkdichtung = Fliigelfalzmass +20

Sinagetand Simageoand
wahlweise wahlweise Art.Nr. 953001
Falzdichtband Falzdichtband // (4 Stk. & 750mm)
2x 988051 2x 988051 - mit Senkschraube
o @ L=Fligelfalzmass $ L=Flugelfalzmass M5x25 befestigt
% @ % Absenkdichtung
S Befestigung
& rh % % % —% stirnseitig mit
H—| i—H ] e T Al N Io— Befestigungswinkel
i | (- | il d Inommg) ‘ | Eigenfertigung
3
< M‘i l?i > S | ] [
39
o

Befestigungswinkel

24
= = 1.2
\
P
= <
fe}
IE y
B
| @
-
10 | _ Planet 16
1.8 Athmer

10+

Fltgelfalzmass = Aluminiumprofil

10+

947026
947025 (CrNi)

0.1-1

Ansicht von unten

©

XXX
R
a0%a%a%a%%

Athmer

Planet

Alle Masse in mm

E05-042-006-09_6a

Stand :

31.05.2018 | Einbau- und Wartungsanleitung | Seite 9.6




_'ol.ster ©|'ght "forster Schwellendichtung" 1-flg.
T90-1-/ T90-1-RS-FSA 903204 + 905401
T90-2- / T90-2-RS-FSA

Rauchschutz
"forster Schwellendichtung" "forster Schwellendichtung"

903204 + 905401 903204 + 905401
- - Vorlegeband - -

= = 948007
wahlweise

— — Falzdichtband
HH ‘ ‘ 2x 988051 Befestigungswinkel

L=Fliigelfalzmass
Einschweissblech

947026 Blechschraube 2.9x13
} | echscabe SIS
947025 (CrNi) [
o
Art.Nr. 953001 @ A

(4 Stk. a 750mm)
mit Senkschraube "forster Schwellendichtung
M5x25 befestigt L il (Befestigung stirnseitig

! e ! o] i mit Befestigungswinkel)
oy I I o

26

15.

ol I
o ©
© g ©
|| ¥ ¥
4 &
Ansicht von unten 2‘ 4
(geschraubt)

1IFT—&—TF

——
1 [ g 1 [
7JL,7¥7,7\L | I J_{
|
F ] B OO 2
Setetelesoseseds
I I adeleloieit
][ I =

Band
Lange Schwellendichtung = Fligelfalzmass +20
101 ) Fliigelfalzmass = Stahlprofil ) 1041
0.1-1 Ansicht von unten 0.1-1
=] (Befestigungswinkel) ~
][ |
I &I l
1
N
| —— f
7777777777 4L7777777777\47777777H
T
§ RRREORE
X KKK
I © LB
1L

Band Alle Masse in mm

E05-042-006-09_7c | | Stand : 31.05.2018 | Einbau- und Wartungsanleitung | Seite 9.7




“Jorster (uecSlight
T90-1-/ T90-1-RS-FSA
T90-2- / T90-2-RS-FSA

Absenkdichtung 2-flg.
Athmer und Planet

Rauchschutz

"Planet Typ RO"

"Athmer Stadi Typ L 24/20 TS" "Athmer Stadi Typ BS"

(auslaufend)

L=Flugelfalzmass

Vorlegeband Vorlegeband
948007 948007
wahlweise wahlweise
Falzdichtband Falzdichtband
2x 988051 2x 988051

L=Fliigelfalzmass

Art.Nr. 953001

(4 Stk. a 750mm)
mit Senkschraube
M5x25 befestigt

©

+1

6

+1
6
+1

o o' o'
- | | - I | -
I 1 I I
=
Lange Absenkdichtung = Fliigelfalzmass +16
Einschweissblech {01 Fliigelfalzmass = Aluminiumprofil 6
947026
947025 (CrNi) Ansicht von unten
I . |0.1-1 Gangflugel
n i n
Ljﬂ )
: ‘ /[ ‘ :
1
8 I

Athmer
e Planet

Alle Masse in mm

Stand :

E05-042-006-09_8a 31.05.2018 | Einbau- und Wartungsanleitung | Seite 9.8




_'ol.ster ©|'ght Absenkdichtung 2-flg.
T90-1-/T90-1-RS-FSA Athmer und Planet

T90-2- / T90-2-RS-FSA

Rauchschutz

"Athmer Stadi Typ L 24/20 TS" "Athmer Stadi Typ BS" "Planet Typ R0"
(auslaufend)

Vorlegeband Vorlegeband
948007 948007
wahlweise wahlweise
Falzdichtband Falzdichtband
- 2x 988051 2x 988051
i L=Flugelfalzmass L=Flugelfalzmass
Art.Nr. 953001
(4 Stk. a 750mm)
mit Senkschraube
M5x25 befestigt
I i |
P | | w o

10

o

P

bei Standfliigelverriegelung
nach unten Bohrung @12
X Artikelnummer
33 907438
33 907436
33 307441
33 307442
siehe Werkszeichnung
Anlage 07.03
Lange Absenkdichtung = Fligelfalzmass +16
6 Fliigelfalzmass = Aluminiumprofil 10+
Einschweissblech
Ansicht von unten 947026
Standfliigel 041 ~=—947025 (CrNi)

Athmer
Planet -

Alle Masse in mm

E05-042-006-09_9a Stand : 31.05.2018 | Einbau- und Wartungsanleitung | Seite 9.9




©|'ght Absenkdichtung 2-flg.
forster T90-1- / T90-1-RS-FSA

Athmer und Planet
T90-2- / T90-2-RS-FSA

Rauchschutz

"Athmer Stadi Typ DS"

Athmer Stadi Typ L 24/20 WS (auslaufend)

"Planet Typ MF"

e . L ] o ___ | Befestigungswinkel

Blechschraub
Vorlegeband Vorlegeband| 2321 gc raube
948007 948007 S —
wahlweise wahlweise Art.Nr. 953001
Falzdichtband Falzdichtband (4 Stk. a 750mm)
2x 988051 2x 988051 mit Senkschraube
o ’@ L=Flugelfalzmass @ L=Fliigelfalzmass M5x25 befestigt
$ @ Absenkdichtung
3 ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ Bt.efestivg.ung .
rh " m ™ - ~ stirnseitig mit
- H H [l Y H il il 1 Befesti inkel
I I I = i i 1l etestigungswinke!
(= | i il [T Eigenfertigung
| L il .| il sl )i
To 1 [ ] [ S |
el R
Befestigungswinkel
24
= = 1.2
_
o T
° <
o |2 2
I = %
| e
=
10 | Planet 16
1.8 _ Athmer
Lange Absenkdichtung = Fliigelfalzmass +16
Einschweissblech |1(+1 Flligelfalzmass = Aluminiumprofil 6
947026
947025 (CrNi) 0.1-1 Ansicht von unten

Gangflugel

~%

L—Il.
@4

Athmer
- Planet

Alle Masse in mm

E05-042-006-09_10 Stand : 31.05.2018 | Einbau- und Wartungsanleitung | Seite 9.10




“Jorster (uecSlight
T90-1-/ T90-1-RS-FSA
T90-2- / T90-2-RS-FSA

Absenkdichtung 2-flg.
Athmer und Planet

"Athmer Stadi Typ L 24/20 WS"

Rauchschutz

"Athmer Stadi Typ DS"
(auslaufend)

"Planet Typ MF"

O [ B o o Befestigungswinkel
Blechschraub
Vorlegeband Vorlegeband 2 Z;gc raube
948007 948007 -
wahlweise wahlweise Art.Nr. 953001
Falzdichtband Falzdichtband (4 Stk. & 750mm)
2x 988051 2x 988051 mit Senkschraube
o % L=Flugelfalzmass $ L=Flugelfalzmass M5x25 befestigt
% @ Absenkdichtung
Q Befestigung
ﬁ: ,ﬁ ‘,‘nh h ’h %,‘ stirmnseitig mit
| T ot - 3 7y | Befestigungswinkel
33 i D i 33 33 i 33 i 33 | 33 ) Eigenfertigung
) { 1 { { B
T I [ ] [ ] 1
el

Befestigungswinkel
24 bei Standfliigelverriegelung
=, = 12 nach unten Bohrung @12
! X Artikelnummer
ol ‘ 33 007438
<) @ 33 907436
I £ 33 307441
‘ & 33 307442
‘ N siehe Werkszeichnung
Anlage 07.03
10 |_ Planet LE_L
1.8 _ Athmer
Lange Absenkdichtung = Fligelfalzmass +16
6 Fliigelfalzmass = Aluminiumprofil 10+

Ansicht von unten
Standfliigel

Einschweissblech
947026

v

Athmer

Planet

Alle Masse in mm

E05-042-006-09_11

Stand : 31.05.2018

Einbau- und Wartungsanleitung

Seite 9.11




forster

“Jorster (uecSlight

"forster Schwellendichtung" 2-flg.
T90-1-/ T90-1-RS-FSA 903204 + 905401

T90-2- / T90-2-RS-FSA

"forster Schwellendichtung"
903204 + 905401

_ = Vorlegeband = =
948007
wahlweise

Rauchschutz

"forster Schwellendichtung"
903204 + 905401

Falzdichtband

2x 988051
L=Fligelfalzmass
Einschweissblech

Befestigungswinkel

Blechschraube 2.9x13

w,
KK
XX A

00%:

K5

3%
%S

55

5
35S

[0S
35S
RS

947026
947025 (CrNi)

°%

Art.Nr. 953001

(4 Stk. a 750mm)
"forster Schwellendichtung”

mit Senkschraube Q
M5x25 befestigt o iR (Befestigung stirnseitig
o i H H mit Befestigungswinkel)
0 1 i
- \wﬁk\ il
1

= = . . 1.2
W Befestigungswinkel *H—i

{27
° ©
© |= ©
| ~ 2 ¥
Ansicht von unten 2 o-u”
Gangfliigel (geschraubt)

Band
Lange Schwellendichtung = Fliigelfalzmass +16
1041 ) Fligelfalzmass = Stahlprofil
0.1-1 ‘ Ansicht von unten 041
Gangfligel (Befestigungswinkel)
| ; = ===
I =

i\

©,

Alle Masse in mm

E05-042-006-09_12

| Stand : 31.05.2018 | Einbau- und Wartungsanleitung | Seite 9.12




_'ol.ster @ light "forster Schwellendichtung" 2-flg.
T90-1-/ T90-1-RS-FSA 903204 + 905401
T90-2- / T90-2-RS-FSA

Rauchschutz

"forster Schwellendichtung" "forster Schwellendichtung"
903204 + 905401 Vorlegeband 903204 + 905401
= = 948007 = =
wahlweise
Falzdichtband — 1 — — [
2x 988051 Befestigungswinkel
L=Fligelfalzmass -

Einschweissblech
947026 Blechschraube 2.9x13
| e

g 947025 (CrNi) >
o S
Art.Nr. 953001 @ A
(4 Stk. & 750mm)
mit Senkschraube © “forster Schwellendichtung"
M5x25 befestigt FL ’J: N (Befestigung stirnseitig
| . LA < — il il mit Befestigungswinkel)
oy | il I
e i Iyg', i
T 1
PSSR bei Standfugelverriegelung
%E’f‘f’f Befestigungswinkel *ﬁ Bei "forster Schwellendichtung" nach unten Bohrung @12
N ‘ Verriegelung nach unten im -
S Standfliigel zwingend! X Artikelnummer
o @ Bohrung @12 33 907438
© |2 © 33 907436
|| ¥
24 % A 33 307441
il ;i il
t Ansicht von unten 33 307442
SR

Standfliigel (geschraubt) siehe Werkszeichnung

25 25
16 ‘ ‘ Anlage 07.03

] 1T
&
G
L
T
b H
T——¢ —r
———-° -4
T
|_
Band
Lénge Schwellendichtung = Fligelfalzmass +16
6 Fligelfalzmass = Stahlprofil ) 1041
Ansicht von unten
Standfliigel (Befestigungswinkel)

]
Sototedotetods!
aoleleletole;

Band
Alle Masse in mm

E05-042-006-09_13 | Stand : 31.05.2018 | Einbau- und Wartungsanleitung | Seite 9.13




“Jorster (uecSlight
forster T90-1- / T90-1-RS-FSA Anordnung Dichtstiicke

T90-2- / T90-2-RS-FSA

1-fliigelige Tiir 2-fliigelige Tiir

Art.Nr. 905702 / 905703
(Dichtstlicke nach DIN-Richtung)

(A)

Detail A Dichtstiicke
Art.Nr. 905702 (DIN rechts)
Art.Nr. 905703 (DIN links)

Die Dichtstiicke werden nach der DIN-
Richtung des Standfliigels definiert!
(gezeichnet DIN rechts)

Alle Masse in mm

E05-042-006-09_14 Stand : 31.05.2018 | Einbau- und Wartungsanleitung | Seite 9.14




forster fueegight .
forster| 1o-1-/To0-1-RrsFsA Wartungsanleitung

T90-2- / T90-2-RS-FSA

Wartungsanleitung

Einmal j&hrlich oder nach max. 50'000 Offnungen miissen die nachstehenden
Punkte Uberprift werden:

- Zustindigkeit - Bander
Nachstellen der Turbander aufgrund
Die Wartung der Brandschutztiiren ist der Schattenfuge zwischen Turfligel
Sache des Betreibers. und Zarge.
Dem Betreiber bleibt es Gberlassen, mit Bei den geschweissten Bandern
dem Turhersteller einen Wartungsvertrag sollte ein Verbiegen der Bander
abzuschliessen. vermieden werden.

Fetten der Bandbolzen.

- Allgemeines

Die Kontrollen miissen durch einen - Schldsser, Driicker

Fachmann oder durch eine instruierte, - Uberpriifen, dass die Schlossfalle
sachkundige Person (z.B. Hauswart) einrastet

durchgefiihrt werden. Defekte oder - Uberpriifen der Befestigungen
mangelhafte Teile diirfen nur von einem der Schldsser

autorisierten Fachbetrieb ausgewechselt - Kontrolle der Antipanikfunktion
werden. Die Kontrollen und Massnahmen (falls so eingerichtet)

sind in einem Protokoll (z.B. Priifbuch) - Falle beidseitig etwas fetten
festzuhalten.

- Tirschliesser

- D.icht'ungen ' Die Tirschliesser miissen so
Die Dichtungen sind auf Anpressdruck ein-gestellt sein,dass die Turen aus

und auf die Geschmeidigkeit zu
kontrollieren. Spréde oder defekte
Dichtungen sind auf ganzer Lénge zu
ersetzen.

Die absenkbare Bodendichtung ist auf
die Auslésefunktion und die dichte
Auflage auf dem Boden zu Uberprifen.

jedem Offnungswinkel selbststindig
schliessen (Angaben der
Montage-anleitung des
Turschliessers beachten).

- Feststellanlagen
Ein Wartungsvertrag fir
Feststellanlagen wird vom
Gesetzgeber vorgeschrieben.

E05-042-006-10_0b Stand : 31.05.2018 | Einbau- und Wartungsanleitung | Seite 10.0




“forster fuee@light

'fOI“SteI“ Zulassige Anderungen
T90-1- / T90-1-RS-FSA und Erganzungen

T90-2- / T90-2-RS-FSA

Zulassige Anderungen und Ergénzungen

Die folgenden Anderungen und Ergénzungen diirfen - nach Abstimmung mit dem Antragsteller der Zulassung -
an nach dieser allgemeinen bauaufsichtlichen Zulassung hergestellten und bereits eingebauten
Feuerschutzabschliissen durchgefiihrt werden:

Anbringung von Kontakten, z. B. Magnetkontakte und Schlieblechkontakte (Riegelkontakte) zur
Verschlussiiberwachung, sofern sie aufgesetzt oder in vorhandene Aussparungen eingesetzt werden
kénnen.

Flhrung von Kabeln auf dem Tirblatt (dies schlief3t eine Bohrung - @ < 10 mm - von einer Tirblattkante
oder -oberflache in die Schlosstasche ein).

Anschrauben, Annieten oder Aufkleben von Hinweisschildern auf dem Turblatt.

Anschrauben, Annieten oder Aufkleben von Streifen (etwa bis 250 mm Breite bzw. Héhe), angebracht bis
maximal in Driickerh6he, aus max. 1,5 mm Blech, z. B. Tritt- oder Kantenschutz.

Anbringung von Schutzstangen, sofern geeignete Befestigungspunkte vorhanden sind.

Ergénzung von Z- und Stahleckzargen zu Stahlumfassungszargen sowie Anbringung von
Wandanschlussleisten bei Holzzargen.

Aufkleben von Leisten aus Holz, Kunststoff, Aluminium, Stahl in jeder Form und Lage auf Glasscheiben.

Anbringung von Halteplatten fiir Haftmagnete von Feststellanlagen® an den im Tirblatt vorhandenen
Befestigungspunkten.

Grundsatzlich gilt bei Rauchschutzeigenschaft, dass die Spalte und Anschlussfugen des
Feuerschutzabschlusses dauerelastisch zu versiegeln sind. Alle Fugen des Feuerschutzabschlusses, der
Zarge und der Einbauteile sind mit mindestens normalentflammbaren Baustoffen zu verschliefRen.

8 mit (allgemeinem) bauaufsichtlichem Verwendbarkeitsnachweis

E05-042-006-11_1a Stand : 31.05.2018 | Einbau- und Wartungsanleitung | Seite 11.1




948377/10014506/08-19

Kontaktinformationen zu unseren Niederlassungen in Deutschland finden Sie auf:
www.forster-profile.ch/kontakt




